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Αρχιμανδρίτης Αναστάσιος Τασόπουλος: “Ας 
έχουμε κέντρο της ζωής μας μόνο τον Χριστό, 
όπως οι Άγιοι Απόστολοι”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού

Τιμήθηκε και φέτος, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αποστόλου 
Αποστόλου Παύλου και Παναγίας Προυσιωτίσσης Καρέα – Άνω 
Ηλιουπόλεως, ο Απόστολος των Εθνών Παύλος και ιδρυτής της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, ανήμερα της εορτής του.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1143


Το πρωί της 29ης Ιουνίου, τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Όρθρος και η 
Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του αρχιμανδρίτου π. 
Αναστασίου Τασόπουλου, Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού, συλλειτουργού όντος του 
πανοσιολογιωτάτου αρχιμανδρίτου π. Καλλινίκου Χριστέλη, εφημερίου του Ιερού 
μας Ναού.

Στο κήρυγμά του ο π. Αναστάσιος, αναφέρθηκε στην κλήση των Αποστόλων από 
τον Κύριό μας Ιησού Χριστό, κάνοντας ιδιαίτερη μνεία στον αυθορμητισμό 
(«ευθέως αφέντες άπαντα») με τον οποίο Του αποκρίθηκαν, χωρίς να σκεφτούν τις 
ζωές τους και τι αφήνουν πίσω τους για να Τον ακολουθήσουν, χωρίς να 
αναλογιστούν τίποτα.

Η πίστη δεν είναι μονάχα η αναγνώριση της ύπαρξης του Θεού, αλλά η 



εμπιστοσύνη, έτσι που να τα αφήνουμε όλα σ’ Εκείνον. Για να κατανοήσουμε αυτή 
την αφοσίωση, αρκεί να σκεφτούμε τον ίδιο τον Χριστό που άφησε την θεϊκή Του 
δόξα και ταπεινώθηκε και σταυρώθηκε για να μας σώσει.

Στην αρχή της Δημιουργίας, ο άνθρωπος εμπιστεύθηκε την προσωπική του δύναμη 
και απομακρύνθηκε από τον Θεό. Μη έχοντας πού να στηριχθεί ουσιαστικά, 
προσπαθεί να πιαστεί από τα υλικά αγαθά και δημιουργήματα, όμως ούτε αυτά τα 
φθαρτά μπορούν να του προσφέρουν ασφάλεια και σταθερότητα. Όμως, ακόμη και 
αυτοί που τα έχουν όλα αυτά, ούτε πραγματική χαρά έχουν, ούτε νόημα ζωής.

Όταν τα αφήσουμε όλα ευθέως και εμπιστευθούμε τον Θεό, τότε μόνον θα 
θεραπευθούμε από την φιλαυτία, φτάνοντας στην αυταπάρνηση. Ακόμη και οι ίδιοι 
οι μαθητές του Χριστού, Ιάκωβος και Ιωάννης, είχαν αυτό το πάθος του εγωισμού 
ριζωμένο μέσα τους, ώστε να ζητούν από τον Χριστό όταν έλθει εν τη Βασιλεία 
Του να τους τοποθετήσει δεξιά Του και αριστερά Του για να κυβερνούν τον κόσμο.

Όταν έρχεται η ώρα να εγκαταλείψουμε τα πάντα, εκείνη την στιγμή έρχεται ο 
ακόμη πιο δύσκολος πειρασμός να παραμερίσουμε το θέλημά μας και τότε 
κατανοούμε την σκληρότητα του αγώνος των Αγίων Αποστόλων, όταν αρνήθηκαν 
τον εαυτό τους, σήκωσαν τον σταυρό τους και Τον ακολούθησαν και τελικά 
μαρτύρησαν με βασανιστικό θάνατο.

Αν θέλουμε να ακολουθήσουμε τον Κύριο, πρέπει αμέσως και όλα να τα 
εγκαταλείψουμε. Όμως, αυτό χρειάζεται μεγάλο αγώνα και προσπάθεια, σιγά σιγά. 



Έτσι συνειδητοποιούμε το πόσο αδύναμη είναι η πίστη μας. Ακόμη κι αν όμως με 
μιας δεν τα εγκαταλείψουμε όλα, τότε μπορούμε να ακολουθήσουμε το παράδειγμα 
των Αποστόλων λίγο – λίγο κάθε φορά, αφήνοντας το δικό μας θέλημα λίγο πίσω 
για χάρη του άλλου. Αυτό είναι ένα μικρό πρώτο βήμα.

Στη Θεία Λειτουργία, προσήλθε πλήθος ευλαβών και φιλέορτων πιστών για να 
τιμήσει τον Απόστολο Παύλο και να μεταλάβει των Αχράντων Μυστηρίων.

Μεθέορτος Εσπερινός



Το απόγευμα της κυριωνύμου, τελέσθηκε ο Μεθέορτος Εσπερινός, προεστώτος του 
πανοσιολογιωτάτου αρχιμανδρίτου π. Ειρηναίου Παναγιωτόπουλου, 
προϊσταμένου του Αγίου Γεωργίου Καρέα, με τη συμμετοχή επίσης του 
αιδεσιμολογιωτάτου πρωτοπρεσβυτέρου π. Ιωάννη Μαλάμη από τον Άγιο Νικόλαο 
Καισαριανής και βεβαίως του π. Καλλινίκου Χριστέλη.

Στη διάρκεια του Εσπερινού ευλογήθηκαν και πάλι άρτοι, ενώ ο π. Ειρηναίος 
κατήχησε τον περιεστώτα λαό με περιεχόμενο ανάλογο της εορτής. Επίσης, 
πραγματοποιήθηκε και η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος του Αποστόλου Παύλου και 
των λειψάνων των Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης των εν Λέσβω 
μαρτυρησάντων επί της οδού Κιθαιρώνος. Την πομπή της λιτανείας αποτελούσαν 
οι ιερείς, οι ιεροψάλτες, οι επίτροποι και οι διακονητές του Ναού, καθώς και 
πολλοί πιστοί που ακολουθούσαν συμπροσευχόμενοι.

Επιστρέφοντας στον Ιερό μας Ναό, ο π. Καλλίνικος ευχαρίστησε τους ιερείς, 
διακονητές, επιτρόπους, όσους παρέστησαν και όσους βοήθησαν στη διοργάνωση 
της φετινής μας Ιεράς Πανηγύρεως, ευχόμενος ο Απόστολος Παύλος να τους 
ευλογεί και να μας αξιώσει να τον τιμήσουμε και του χρόνου ξανά.

Ακολούθως, τελέσθηκε η Ακολουθία της Ιεράς Παρακλήσεως του Αποστόλου 
Παύλου, στη διάρκεια της οποίας μνημονεύθηκαν πολλά ονόματα Υπέρ Υγείας και 
Υπέρ Αναπαύσεως.
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